W2
R/
Universidade Estadual do Norte Fluminense Darcy Ribeiro

MODELO ATOMICO DE
THOMSON

Curso : A natureza da matéria e modelos atbmicos
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O modelo atdmico de Thomson fol proposto no
ano de 1898 pelo fisico inglés Joseph John
Thomson ou, simplesmente, J.J. Thomson. Apos
ter diversas evidéncias experimentais sobre a
existéncia do elétron, ele derrubou a teoria da
Indivisibilidade do atomo proposta por John
Dalton.

Thomson, a partir de seu modelo, confirmou e
provou a existéncia de elétrons (particulas com
carga elétrica negativa) no atomo, ou seja, 0 atomo
possuli particulas subatdmicas.




Experimento de Thomson

Thomson propds seu modelo atomico tendo como base descobertas
relacionadas com a radioatividade e experimentos realizados com o tubo de
raios catodicos construido pelos cientistas Geissler e Crookes.
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Tubo de raios catddicos

Quando um gas rarefeito, em baixa pressao, € submetido a uma alta tensao
elétrica, produz um feixe de luz (composto por cargas elétricas) que parte do
catodo (polo negativo) em direcao ao anodo (polo positivo).

Com esse experimento, Thomson chegou a conclusao de que, guando 0s
atomos do material gasoso no interior do tubo eram submetidos a uma alta
tensao, seus elétrons eram arrancados e direcionados ate a placa positiva.




Postulados de Thomson

O atomo € uma esfera, mas ndo maci¢ca como propunha o modelo atdmico
de Dalton;

O atomo € neutro, ja que toda materia € neutra;

Como 0 atomo apresenta elétrons, que possuem cargas negativas, logo,
deve apresentar particulas positivas para que a carga final seja nula;

Os elétrons nao estao fixos ou presos no atomo, podendo ser transferidos
para outro atomo em determinadas condicoes;




Postulados de Thomson

» O atomo pode ser considerado como um fluido continuo de cargas
positivas onde estariam distribuidos os elétrons, que possuem carga
negativa;

» Associou 0 seu modelo a um pudim de passas (as quais representam o0s
elétrons);

» Como os elétrons que estdo espalhados apresentam a mesma carga, existe
entre eles uma repulsdo mutua, o que faz com que estejam uniformemente
distribuidos na esfera.
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ELETRONS.




